

بِإِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللَّهِ يُؤْتِيهِ مَنْ يَشَاءُ
عَلَيْكُمْ أَنْ يَنْبَغَتْكُمْ رَبُّكُمْ مَقَامًا مَحْمُودًا

الفضل

جلد ۲۵ نمبر ۲۸ تبوک ۱۳۵۵ھ ۲۸ ستمبر ۱۹۵۶ء نمبر ۲۲

سیدنا حضرت عیسیٰ مسیح الٹانی ایدہ کی صحت کے متعلق اطلاع

دوبہ ۲۴ ستمبر سیدنا حضرت عیسیٰ مسیح الٹانی ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز نے آج صبح صحت کے متعلق دریافت کرنے پر فرمایا۔
"صحت بفضلہ تعالیٰ اچھی ہے" الحمد للہ
اجاب حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے صحت و سلامتی اور درازئی عمر کے لئے اللہ تعالیٰ سے دعائیں جاری رکھیں۔
- اخبار احمدیہ -

بہرگ دہری سے اطلاع موصول ہوئی ہے کہ وہاں مودھ اور کھجور کے پھل جڑی بوٹی عبد اللطیف صاحب کی اہلیہ صاحبہ کی ناک کا آپریشن ہوا تھا۔ اطلاع کے مطابق اس تاریخ کو آپریشن ہو گیا ہوگا۔ اجاب کرام دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں صحت کا مدد و عاجلہ عطا فرمائیں۔
۲۴ ستمبر بحکم مولوی جلال الدین صاحب شمس گل شام کوئٹہ سے بذریعہ چنا سب سے روہ ڈائیس تشرفین لے آئے۔ اب بحکم شمس صاحب کی صحت بفضلہ تعالیٰ اچھی ہے۔ الحمد للہ

پاکستانی ناظم الامور مقیم قہرہ کو راجی طلب کیا گیا ہے۔
کراچی ۲۴ ستمبر۔ حکومت پاکستان نے پاکستانی ناظم الامور مقیم قہرہ مشر احمد ہدانی کو مشورہ کے لئے طلب کیا جسے یاد رہے مشر ہدانی نے حال ہی میں مصر کے صدر جمال عبدالناصر سے متعدد ملاقاتیں کی ہیں۔ وہ آج قہرہ سے کراچی پہنچ رہے ہیں۔

وزیر اعظم سیلون کے اہل چینی اور مدرس کا دورہ کوئٹہ کو لوہا ۲۴ ستمبر۔ سیلون کے وزیر اعظم بندرانائیکے نے کل اتنی ہفتہ دار پریس کانفرنس میں اس امر کا اعلان کیا۔ کہ روس اور چین نے انہیں ان ملکوں کا دورہ کرنے کی دوبارہ دعوت دی ہے۔ انہوں نے کہا میں سروسٹ یہ نہیں بتا سکتا کہ میں کب ان ممالک کا دورہ کروں گا تاہم اگلے سال کے وسط سے قبل میرے لئے وہاں جانا ممکن نہ ہو سکے گا۔

ظاہر شاہ دسمبر کے وسط میں کراچی کراچی ۲۴ ستمبر ایک خبر رسالہ ایجنسی نے اطلاع دی ہے کہ افغانستان کے دارالمنظر دسمبر کے وسط میں سرکاری طور پر پاکستان آئیں گے۔ صدر سکرڈر لائن نے اہل است میں اپنے دورہ کال کے وقت انہیں پاکستان آنے کی دعوت دی تھی۔ جسے انہوں نے منظور کر لیا تھا۔ ان کے دورے کی معین تاریخ کا اچھا ناک اعلان نہیں ہوا ہے۔ تاہم باختر ذرائع کا کہنا ہے کہ ۱۵ دسمبر کے قریب کراچی آئیں گے۔

برطانیہ کی طرف سے اردن کی سرحد پر اسرائیلی حملے کی پرزور مذمت

فلسطین کی صورت حال پر مشر ہمشول کا بڑی طاقتوں کے نمائندوں سے تبادلہ خیالات

نیویارک ۲۴ ستمبر۔ اردن کی سرحد پر اسرائیلی حملے کی اطلاع موصول ہونے کے بعد اقوام متحدہ نے سیکورٹی کونسل میں مشر ہمشول نے کل شام فلسطین کی تازہ ترین صورت حال پر تبادلہ خیالات کرنے کے لئے اپنے دفتر میں بڑی طاقتوں اور اردن و اسرائیل کے نمائندوں کو طلب کیا۔ سب سے پہلے امریکہ کے نمائندے سر ہنری کیوٹ لاج فرانسسو نمائندے برنارڈ کوورٹش جنرل اور برطانیہ کے سر پٹرین ڈگن مشر ہمشول کے دفتر پہنچے ان کے بعد اردن۔ روس اور اسرائیل کے نمائندے آئے۔ مشر ہمشول نے اسرائیل اور اردن کی دو مابنی سرحد پر روٹا ہونے والے حادثات کی تازہ ترین صورت حال کے بارے میں ان سے دیر تک تبادلہ خیالات کی۔

یاد رہے منگل کی شام کو اسرائیلی فوجوں نے اردن کے علاقے پر اچانک حملہ کر دیا تھا جس پر ۳۱ اردنی فوجی ہلاک ہوئے تھے۔ اردن کی فوجی ہیڈ کوارٹرز کی اطلاع کے مطابق اس جھڑپ میں ۱۹۰ اسرائیلی ہلاک ہوئے۔

لندن سے ایک خبر رسالہ ایجنسی نے اطلاع دی ہے کہ برطانیہ نے اردن کے علاقے پر اسرائیلی حملے کی پرزور مذمت کی ہے۔ مشر ہمشول نے گل کہا کہ اگر اردن اور اسرائیل اپنی سرحدوں پر امن بحال نہ کر لیں تو قہرہ معاملہ خودی طور پر سلامتی کونسل میں پیش ہونا چاہیے تاکہ ان کے خلاف اقدامات عمل میں لائے جاسکیں۔ (سٹی کی ابتدائی خبر ص ۶ پر)

سیرالیون کے شہر یوپی میں مسلم لائبریری اور المطالعہ کا قیام

اقتلحی تقریب میں انسران اعلیٰ اور دیگر سربراہان اور دیگر حضرات کی شرکت متعدد پیرامیٹرز جیسے کی طرح سے جماعت احمدیہ کی خدمات کا اعتراف ہو (سیرالیون)۔ سیرالیون مشن کے مبلغ انچارج محکم مولوی محمد قدیر صاحب امرتسری بذریعہ تار مطلع فرماتے ہیں کہ۔

"آج (مورخہ ۲۴ ستمبر ۱۹۵۶ء) کو سیرالیون کے شہر یوپی میں مسلم لائبریری اور المطالعہ کا قیام عمل میں آیا۔ افتتاحی تقریب میں ضلع کے مشنر مشہر کے سربراہ اور دیگر حضرات اور دیگر انسران نے شرکت کی۔ متعدد پیرامیٹرز جیسے نے حاضرین سے خطاب کیا اور تعلیم اور سماجی فلاح دیہود کے ضمن میں جماعت احمدیہ کی مساعی کو بے حد سراہا۔ بہت سے سربراہ اور دیگر حضرات نے مزید کتابیں اور اخبارات خریدنے کے لئے عطیہ جات پیش کئے۔ مشن کی طرف سے جہازوں کی خدمت میں ہلکا سا ناشتہ پیش کیا گیا"۔

۲۵ ملکوں نے مصر کا دعوت نامہ منظور کر لیا

قہرہ ۲۴ ستمبر۔ قہرہ کے اخبار "النیو" نے لکھا ہے کہ نہرویز کے سوال پر مصر نے تمام ملکوں کی جو کانفرنس طلب کی ہے جیسے ملک اس میں شرکت کی دعوت قبول کر چکے ہیں

۲۲ ملکوں نے ابھی کوئی جواب نہیں دیا ہے اور ۱۸ ملکوں نے دعوت مسترد کر دی ہے۔ دعوت نامہ منظور کرنے والے ملکوں میں سیریل ناک شامل ہیں۔ افغانستان۔ ایالتیہ ۲۴

۲۲ ہندیا۔ کینیڈا۔ سیلون۔ چین۔ چیکوسلوواکیہ۔ ہنگری۔ انڈونیشیا عراق۔ اردن۔ لبنان۔ لیبیا۔ پاکستان۔ پاناما۔ پولینڈ۔ رومانیہ۔ سعودی عرب۔ سپین۔ سوڈان۔ شام۔ سوویت یونین اور یوگوسلاویہ۔

روزنامہ الفضل بقیہ

مورخہ ۲۸ ستمبر ۱۹۵۶ء

عیسائیت اور الحاد کا حملہ

اردن کے مشرقی ایک رپورٹ جناب یوسف العظمیٰ مرتب کی اور مؤتمر اسلامی دمشق کے اجلاس میں پڑھی گئی تھی۔ روزنامہ نسیم کی اشاعت ۴ ستمبر ۱۹۵۶ء میں شائع کی گئی ہے۔ اس میں سے چند اقتباسات ملاحظہ ہوں :-

”تبلیغ عیسائیت کے ادارے جن کا تعلق بیرون ملک مسیحی جماعتوں سے ہے، اردن کے گوشے گوشے میں سیلاب کی طرح پھیلتے جا رہے ہیں۔ قریب قریب لاکھ لاکھ گاون میں ان اداروں نے اپنے اسکول، ہسپتال اور کلیسیا قائم کر دیے ہیں۔ آپ صرف ایک مثال سے اندازہ لگائیں، کریمان کی ایک مسلمان بستی میں گرجوں کی تعداد بارہ ہے۔ جبکہ مسجد صرف ایک ہے۔ ان گرجوں کے تمام تر اخراجات فرانس، اٹلی، انگلستان اور امریکہ کی فنانس کریں۔ مشنریوں کی طرف سے کئے گئے ہیں۔ اور مسجد ایک مقامی مدرسہ کے برابر اہمیت ہے۔ اس طرح تمام تفصیلات آپ کو مجاہزین فلسطین کی رپورٹ میں پیش کی جائیں گی۔“

متحدہ ایسی پارٹیاں جو اسلام کو عہد پارینہ کی ایک داستان سمجھتی ہیں مختلف جمعیوں بدل کر اپنے الحاد و لادینیت کا پراپیگنڈا کر رہی ہیں۔ ان میں سے بعض پارٹیاں غلبی طور پر تو اسلام سے سخت عداوت اور بغض رکھتی ہیں۔ لیکن نظماً ہر اسلام کا نام چاہتی ہیں۔ تاکہ سادہ لوح نوجوانوں کو زیادہ سے زیادہ اپنے دام کا شکار بنائیں۔ جب نوجوان ان کے خوشامانہ اور دلفریب نعروں کے چکھ میں آکر ان کی دعوت پر ایمان لے آتے ہیں۔ تو پھر رفتہ رفتہ ان کے ذہنوں میں لادینی نظریات اور مسمانہ تصورات کی تخم ریزی شروع کر دیتی ہیں۔ ان کے دوش بدوش بعض جماعتیں ایسی ہی ہیں جو بلا اسلام کے ساتھ اپنی دشمنی کا اظہار کرتی ہیں۔ ہمارے لے

ہی نہیں بلکہ ہر مسلمان کے لیے یہ بات انتہائی تشویشناک ہوگی۔ کہ تاریخ پھر پھر کے مولفین کی اکثریت دہریت پسند اور الحاد کی دلدادہ ہے۔ یہ لوگ اسلام کو آسمانی مذہب نہیں تسلیم کرتے ہیں، بلکہ اسلام کے متعلق ان کا نقطہ نظر یہ ہوتا ہے کہ اسلام عرب کے تہذیبی ادوار میں سے ایک دور تھا۔ جو اپنے وقت پر آیا اور گذر گیا۔ موجودہ زمانے میں اس کی ضرورت باقی نہیں رہی ہے۔ ظاہر ہے کہ اس قسم کے خیالات و افکار کے حامل مصنفین کی کتابیں جب عوام کے ناموں تک پہنچیں گی۔ تو اسلام کے بارے میں ان کے خیالات بھی متاثر ہوتے بغیر نہ رہ سکیں گے۔ افسوس ہے کہ اس وقت عرب لٹریچر میں ایسی ہی کتابوں کی وافر مقدار موجود ہے۔ اور ہمارا نوجوان طبقہ اپنی کے آئینے سے اپنی ماضی کے نفوس دیکھتا ہے۔

سب سے بڑی عجیب ستم ظریفی یہ ہے کہ ہمارے ملک کے بعض اسکولوں میں نیات کی تدریس کے لیے ریکورڈس تو ایچ ہیں۔ یا ایسے لوگ اس منصب پر بیٹھے ہوتے ہیں۔ جو برآگندہ خیالی۔ آوارگی۔ تنگ نظری اور بدکرداری کے لحاظ سے رسوائی کی آخری حد تک پہنچے ہوتے ہیں۔ اس طرح کے لوگوں کا تعلیمی اداروں میں دنیاوی کامدین بھرتی کرنا استعماری سیاست کا خاص انداز تھا۔ اور اس سے اصل مقصود یہ تھا کہ طلباء اور طالبات کے ذہنوں میں ان لوگوں کے ذریعے سے اسلام کا انتہائی کریہ اور مفسدہ انگیز نمونہ منقش کیا جائے جس سے طلباء و از خود اسلام سے نفرت کرنے لگیں۔“

(روزنامہ نسیم لاہور مورخہ ۴ ستمبر ۱۹۵۶ء)

ان اقتباسات سے واضح ہے، کہ اردن میں عیسائیت اور الحاد کیا کیا ہتھیار استعمال کر کے اپنا اثر پھیرا رہے ہیں۔ یہ حالات اردن میں ہی نہیں بلکہ اگر تمام اسلامی ممالک کی اسی طرح مختصر رپورٹیں مرتب کی جائیں۔ تو ہم دیکھیں گے، کہ تریک قریب سبھی ایسے ہی حالات ہیں۔ اور معلوم ہوا ہے کہ اسلام پر عیسائیت اور الحاد کا دہرا حملہ کتنی زبردست طاقتوں کے سہارے ہو رہا ہے۔

جناب یوسف العظمیٰ نے تصویر کا دوسرا رخ بھی دکھانے کی کوشش فرمائی ہے۔ چنانچہ آپ لکھتے ہیں کہ ”اگر ایک طرف کسی مدرسہ میں بے دین استادوں کی وافر تعداد موجود ہے۔ ہم تعلیم و تربیت پر دھیان دینے تو یقیناً آج دینی لحاظ سے مصحک وہ حالت نہ ہوتی جو ہے۔ اور نوجوان المسلمین کا اثر نہ صرف صحیح معاشرہ پر پڑتا ہے بلکہ انہیں اب حکومت بھی یقیناً اس سے متاثر ہو

تو دوسری طرف ان کے پہلو بہ پہلو ایسے طلباء کی بھی مفتدیہ تعداد پائی جاتی ہے۔ جو اسلامی خیالات و افکار کے حامل ہیں۔ ہمیں امید ہے کہ آئندہ چند سالوں میں یہاں اسلام کا لول بالا ہوگا۔ اور اس کا مستقبل اسلام پسند عناصر کے ہاتھ میں ہوگا۔ وطنیت اور قومیت کے علمبردار ماضی میں اگرچہ اپنا اثر و رسوخ رکھتے ہیں۔ مگر اب اس طرح کے نعروں کے لے بی زمین ان کے لے زرخیز ثابت نہیں ہوگی۔ سینکڑی اسکولوں میں لادینیت اور مغربی تہذیب کے فریب خوردہ طالب علموں کا وجود پایا جاتا ہے۔ لیکن چونکہ ان کے سامنے کوئی روشن نظریہ نہیں ہے۔ اور نہ وہ اپنے عقیدہ و خیال میں اثبات اور یقین رکھتے ہیں۔ جس سے اسلام پسند طلباء بہرہ ور ہیں۔ اس لیے مدارس کی فضا پر اصل غلبہ اسلام پسند طلباء کو حاصل ہے۔

اللہ تعالیٰ کا شکر ہے، کہ اس مسئلے میں انجمن المسلمین کی تنظیم نے بھی اردن کی نوجوان نسل کو دین کی تعلیم اور دین کی روشنی سے آراستہ کرنے کے لیے ناقابل فراموش خدمات سر انجام دی ہیں۔ اس وقت اردن کے مختلف حصوں میں انجمنوں کی ۷۷ ایسی برانچیں قائم ہیں جو دین کی تبلیغ و تعلیم اور اسلام کو ایک جامع اور مکمل نظام حیات کی حیثیت سے پیش کرنے کے لیے شبانہ روز کام کر رہی ہیں۔ جہاں پوری سرگرمی کے ساتھ دعوت دین کی اشاعت ہو رہی ہے۔ وہاں نفسانی اعتراض اور ذاتی مفادات ہی اس دعوت کے راستے میں حائل ہو رہے ہیں۔ لیکن ہمیں یقین ہے کہ ”جنت کا راستہ خطرات اور تکالیف میں گھرا ہوا ہے۔ اور دوزخ کا راستہ نفسانی لذت کے دریا سے ہو کر گزرتا ہے۔“ اللہ سے ہماری درخواست ہے، کہ وہ ہمیں حق پر ثابت قدم رکھے۔ اور سیدھے راستے کی ہدایت دے۔

”روزنامہ نسیم لاہور مورخہ ۱۳ ستمبر ۱۹۵۶ء“

ان اقتباسات کو پڑھنے سے جہاں امید کی کرن نظر آتی ہے۔ وہاں یہ احساس بھی پیدا ہوتا ہے، کہ یہ امید کی کرن نہایت کمزور ہے۔ اور اس کرن کے بہترین پہلو صرف وہ دعا ہے۔ جو آخر میں کی گئی ہے۔ کہ

”اللہ سے ہماری درخواست ہے، کہ وہ ہمیں حق پر ثابت قدم رکھے اور سیدھے راستے کی ہدایت دے۔“

ہم اس پر غصہ دل سے آمین کہتے ہیں۔ اور اللہ تعالیٰ سے دعا کرتے ہیں، کہ وہ اس دعا کو شرف قبولیت بخشے۔ لیکن ہمیں افسوس سے کہنا پڑتا ہے، کہ تصویر کا جو روشن پہلو جناب یوسف العظمیٰ نے دکھانے کی کوشش کی ہے، وہ نظماً آٹا امید افزا نہیں ہے۔

اس میں کوئی شک نہیں کہ نہ صرف اردن میں بلکہ تمام اسلامی ممالک میں اسلام پسند عناصر موجود ہیں۔ اور وہ اپنی ذہنیت کے مطابق احیائے اسلام کی کوشش کر رہے ہیں۔ لیکن یہ عناصر جو کچھ کر رہے ہیں۔ وہ عیسائیت اور الحاد کے لشکروں کے سامنے نہ صرف آٹے میں نمک کے برابر بھی نہیں ہے۔ بلکہ یہ لاکھ لاکھوں کی طاقت بڑھاتے ہیں، جناب یوسف العظمیٰ اس ضمن میں انجمن المسلمین کی مساعی کا ذکر خاص طور پر کیا ہے۔ جہاں تک انجمن المسلمین کے جوش دینی اردن کی اسلامی تعلیم و تربیت کا تعلق ہے۔ ہم اسکی تعریف کرتے ہیں۔ لیکن ہم اس طریق کار سے کوئی بڑی توقع نہیں رکھتے۔ جو انجمن المسلمین اردن کی طرز پر ایسی دوسری تنظیموں نے جو دوسرے اسلامی ممالک میں کام کر رہی ہیں۔ اختیار کیا ہوا ہے۔ اور ہمیں افسوس سے کہنا پڑتا ہے، کہ اس طریق کار کی وجہ سے ان کی احیائے دین کی مساعی نہ صرف بیکار جا رہی ہیں۔ بلکہ اسلامی تحریک کو مزید نقصان پہنچانے کا باعث بن رہی ہیں۔

جب ہم یہ کہتے ہیں کہ اسلامی تنظیموں کو احیائے دین کا کام سیاسی معاملات سے الگ رہ کر کرنا چاہیے۔ اس کے یہ معنی نہیں کہ ہم سمجھتے ہیں، کہ سیاست پر اسلام کے اخلاقی اور تقویٰ کے اصول حادی نہیں ہیں۔ لیکن ہم یہ ضرور سمجھتے ہیں کہ اسلام کو ایک سراسر سیاسی تحریک کے طور پر پیش کرنا نہ صرف یہ کہ غیر مسلموں میں اسلام کے متعلق سخت غلط خیالیوں پھیلا کر کا باعث ہو رہا ہے۔ بلکہ خود ان ملکوں میں جن میں یہ عناصر کام کر رہے ہیں۔ اسلام کے احیاء کی بجائے ملک و قوم کی ترقی میں حائل ہو رہا ہے۔ اور اسلامی روح کو میدان کر کے کی بجائے اسلام کے خلاف جذبات ابھارنے میں مدد و معاون بن رہا ہے۔

ہم ان جذبات کے ختم کر رہے ہیں جن سے یہ اسلامی تحریکیں متاثر ہیں، ہم مانتے ہیں کہ توحید باری تعالیٰ اور رسالت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی محبت اور اسلامی اصولوں کی خوبی سے ہی یہ عناصر متاثر ہو کر احیائے اسلام کے لئے اٹھے ہیں۔ ہمیں ان کی نیتوں پر شک نہیں ہے۔ لیکن وہ اس بات سے ناواقف ہیں، کہ اس زمانہ میں عیسائیت اور الحاد کا مقابلہ کرنے کے لئے کن ہتھیاروں کی ضرورت ہے۔ جو طریق کار انہوں نے اپنایا ہے۔ وہ بجائے اسلام کے نزدیک لانے کے موجودہ انتہائی ذہن کو اس سے دور کرنے والا ہے۔ اور احیائے اسلام کے لئے مدد و معاون نہیں ہے۔ جو کچھ ہم نے اوپر عرض کیا ہے، اس کی تصدیق انجمن المسلمین اور مرصحتوں کے تصادم اور اس نتائج سے اچھو طرح ہو جاتی ہے۔ اگر انجمن المسلمین سیاست میں داخل ہوا تو ان کی عیسائیت تقویٰ کی صحیح طور پر نوجوان المسلمین کا اثر نہ صرف صحیح معاشرہ پر پڑتا ہے بلکہ انہیں اب حکومت بھی یقیناً اس سے متاثر ہو

حضرت خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ عنہ کا ایک صلح

پیغام صلح کے ادعا کی حقیقت اس حضرت امیر مروجہ کے پیش کردہ اصول کی روشنی میں

ط (خود شہداء) خدا

بنیادی امور کا جواب دینے سے پہلے تہی ان دونوں پیغام صلح نے یہ طریق اختیار کر رکھا ہے کہ وہ اصول اور بنیادی امور کو بیکسر نظر انداز کر کے بحث کو سطحی اور ضمنی امور میں الجھانا چاہتا ہے۔ مثلاً موجودہ بحث میں جو امور بنیادی حیثیت رکھتے ہیں۔ اور جن کی طرف افضل کوئی بار توجہ دلا چکا ہے وہ یہ ہیں۔
(۱) فت نہ مخالفین کے ساتھ غیر مبایعین کا تعلق ہے۔ اس سے پہلے بھی جماعت میں اندرونی طور پر جو تفتیشیں ہوتی رہے ان میں بھی غیر مبایعین حصہ لیتے رہے ہیں۔

سکوت اختیار کر رکھا ہے۔ افضل نے بار بار وہ حوالے پیش کئے ہیں جن میں پیغام صلح کے بزرگوں نے حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ کی شان میں گستاخیاں کی ہیں۔ لیکن پیغام صلح ادھر ادھر کی باتوں سے ٹھان چاہتا ہے۔ مگر ان گستاخوں کے متعلق کچھ لکھنے سے گریز کر رہا ہے۔
غرض اصول اور بنیادی باتوں کا جواب دینے سے تو پیغام صلح ہیلو تھی کر رہا ہے۔ البتہ چند قسمی اور جزوی امور کے کڑی جواب اچھا لہا ہے۔ انہی امور میں سے ایک وہ خط ہے جسے پیغام صلح حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ کی طرف منسوب کر کے بارگشاہ کر رہا ہے۔ اور جس سے وہ یہ ثابت کرنے کی ناکام کوشش کر رہا ہے۔ کہ گویا حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ کے خیالات سیدنا حضرت امیر المومنین ایہہ اشقائے کے متعلق نحوذ یا مذہب اچھے نہ تھے۔ اس خط کی حقیقت قلم میں ایک دفعہ پھر واضح کی جاتی ہے۔

خط کی پیش کردہ عبارات

اس خط کا جو حصہ پیغام صلح نے شائع کیا ہے وہ یہ ہے
"رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم فداءہ ابی دہامی۔ کیسے کیسے آدمی ملے مرزا علیہ السلام: اس قدر آدمی ملے یہ سب فضل فضل افضل ہے مجھے ابتداء آپ لوگوں نے دیا بابت تک اس مصیبت میں لڑا جب تکھی ٹھکانا جاہا رنگ رنگ مانی بلطف ہوتی رہی آخر بھلا اللہ نجات ملی۔
الحمد للہ رب العالمین۔
پھر باہم تنازع شروع ہوئے تو اب میرا صبر ٹھوڑا۔ تالاق پلے وہ جو خلیفہ ہیں۔ یہ بلا ایسا تک لگے ہے یا اللہ نجات دے! آمین۔ میں خود بیچارہ ہوں۔ برسوں بیمار لڑا۔
فریادیں کا مرض ہے، اسلام نور الدین ۱۳ اگست ۱۹۵۶ء
جیسا کہ خود "پیغام صلح" نے لکھا ہے یہ طویل خط کی ایک عبارت ہے۔ جو حضرت خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ عنہ

(۲) آج وہ بعض محمودی وجہ سے حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ کی محبت کا دم بھرنے لگے ہیں۔ ورنہ وہ ان کی زندگی میں انہی ان کی شدید مخالفت کر کے انہیں دکھ پہنچاتے رہے۔ اور آج بھی ان کا طرز عمل حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ کے مسلک اور ارشاد کے سراسر خلاف ہے۔
امرا دل کے متفق پیغام صلح نے صرف یہ لکھ دینا کافی سمجھا۔

"جماعت احمدیہ لاہور اور اس کے بزرگوں کا دامن بھرا ہے ان باتوں سے بچنا پاک ہے"
(پروکٹ)
مجھ جب اس امر کے قطعی اور یقینی ثبوت ہی پہنچا دیتے گئے۔ کہ پیغام صلح اور اس کے بزرگوں کا دامن ہرگز سازشوں سے پاک نہیں ہے۔ وہ نہ صرف جماعت احمدیہ کے منافقین کے ساتھ سازشوں میں حصہ لیتے رہے۔ بلکہ خود بھی ایک دوسرے کے خلاف سازشیں کرتے رہے ہیں۔ تو پھر پیغام صلح کو اس کی تردید کرنے کی جرأت نہیں۔ وہ اپنی گزشتہ دو اشاعتوں میں محرم شیخ محمد اسماعیل صاحب پانی پت کے معنون پر جس میں سازشوں کی تفصیل بیان کی گئی تھی باہم تاریخ کتاب تو بہت ہٹا رہا ہے۔ مگر اس کی تردید میں ایک حرف بھی نہیں لکھ سکا۔
امروہ کے متفق پیغام صلح نے

بے شک کہ عبارت کے ابتدائی فقرات خود اس امر کی غامضی کہتے ہیں کہ حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ کی مخالفت کرنے والے کون تھے۔ حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ بنام صلح کے بزرگ خواجہ کمال الدین صاحب مرحوم کو مخاطب کر کے فرماتے ہیں۔
"مجھے ابتداء آپ لوگوں نے دیا بابت اس مصیبت میں لڑا۔ جب تکھی ٹھکانا جاہا رنگ رنگ مانی بلطف ہوتی رہی آخر بھلا اللہ نجات ملی۔"

فرماتے یہ فقرات کی تفسیر کرتے ہیں؛ حضرت خلیفہ اول پر دہاؤ ڈالنا اور ان پر رنگ رنگ مانی بلطفی کرنا کیا اس امر کی دلیل ہے کہ آپ ان کے متعلق پاکیزہ خیال رکھتے تھے

حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ کی دیگر تحریریں اور آپ کا طرز عمل عبارت کے ایک فقرہ سے جو مفہوم پیغام صلح ثابت کرنا چاہتا ہے۔ وہ حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ کے متواتر عمل اور آپ کی پیغم شائع شدہ تحریروں اور تقریروں کے بھی مشابہت ہے حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ حضرت خلیفہ ثانی ایہہ اشقائے کی ہمیشہ تقلید کرتے رہے اور فرماتے رہے۔

"عقبتی فرما نہ درواری میرا یا محمود کرتا ہے تم میں سے ایک بھی نہیں۔" وہ میرا سچا فرما نہ رہا ہے۔
دہر ۲۴ جولائی ۱۹۵۶ء (پروکٹ)
پھر حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ آپ کو ہی جماعت کا آئینہ خلیفہ ہونے کا مستحق سمجھتے تھے۔ جیسا کہ خود مولوی محمد علی صاحب کا اعتراف موجود ہے کہ

انصار اللہ کا ایک اہم جلسہ
۲۲ ستمبر ۱۹۵۶ء کو جو جلسہ صدر نماز مسجد بزرگ ریڈ میں ہونا تھا بارگشاہ نے ہوجانے کی وجہ سے یہ جلسہ ملتوی کرنا پڑا۔ اب یہ جلسہ بتاریخ ۲۰ ستمبر ۱۹۵۶ء کو روز اتوار بعد نماز صبح مسجد مبارک میں ہوگا جس کی صدارت محترم حضرت صاحبزادہ مرزا نامہ صاحب نے صدر مرکز انصار اللہ بنائے۔ اجاب جماعت ہر محلہ حرکت سے شمولیت فرما کر مستفیض ہوں۔ زعا صاحبان کا دامن ہرگا کہ وہ اپنے اپنے حلقے کے انصار کو مطلع کریں۔
ایوانی، جانشین قادیانہ عمومی مرکز انصار اللہ

نے پیغام صلح کے ایک بزرگ خواجہ کمال الدین صاحب مرحوم کے نام تحریر فرمایا تھا۔ پیغام صلح کا استدلال یہ ہے کہ اس خط کا یہ فقرہ کہ "تو اب میرا صبر ٹھوڑا نکلتا ہے" وہ جو پیشلے ہیں۔ اس امر کا ثبوت ہے کہ حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ ان بزرگوں کے متفق جن کا اس میں ذکر ہے اچھے خیالات نہ رکھتے تھے۔ ایسے عقائد کی روشنی میں اس استدلال کا جائزہ لیں۔

مکمل خط شائع کرنے کا مطالبہ

خط کی مندرجہ بالا عبارت اس سے پہلے بھی کوئی بار پیشہ و صلح میں شائع ہو چکی ہے۔ جیسا کہ عبارت کے ابتدائی فقرات سے ظاہر ہے۔ یہ کسی خط کی نامکمل عبارت ہے۔ افضل نے بار بار یہ مطالبہ کیا کہ اس خط کا مکمل صورت میں شائع کیا جائے۔ تاکہ بیابق و سباق سے خط کا مفہوم واضح ہو سکے۔ لیکن اس مطالبے کو کبھی پورا نہیں کیا گیا۔ اور نہ ہی آئینہ ایسا کرنے کی امید ہے۔ ہر افسانہ شدہ شخص سچائی سمجھتا ہے۔ کہ کسی خط کے آخری چند فقرات کو پیش کرنے سے اس خط کے مکمل اور صحیح مفہوم سے آگاہی نہیں ہو سکتی۔ پیغام صلح شائع کردہ فقرات سے جو اثر پیدا کرنا چاہتا ہے اگر مکمل خط اس اثر کے ثبوت نہیں ہے۔ تو آخر وہ کونسی روک سے جس کی وجہ سے وہ گزشتہ پندرہ سالوں میں ایک دفعہ بھی خط کو مکمل صورت میں شائع کرنے کی ہمت نہیں کر سکا؟ محرم شیخ محمد اسماعیل صاحب پانی پتی نے بھی تو اس مطالبہ کیا تھا کہ "اگر پیغام صلح سبیلے تو تمام خط نہ لکھی ایک لکڑی کا توڑ ڈھانچ کر دے؟"

لیکن ایک بھر پیغام صلح نے وہاں چند فقرات شائع کرنے پر اکتفا کی ہے جو اس سے پہلے بھی کوئی بار شائع کر چکا ہے۔ سوال یہ ہے آخر وہ مکمل خط کیوں شائع نہیں کرتا؟
ابتدائی عبارت کی تفسیر کرتی ہے۔ دوسرا اداس سلسلہ میں قابل طور یہ

تحریک چند براءتیں برائے تم فیصل عمر ہسپتال بوہڑ

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب ایم بی بی ایس چیف میڈیکل افسر فیصل عمر ہسپتال بوہڑ

احباب جماعت کو معلوم ہے کہ ربوہ کے ہسپتال یعنی فیصل عمر ہسپتال کی عمارت کانسٹریکشن میں مصلح موعود امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایڈوانسڈ ہسپتال بنائے گئے ہیں۔ ہسپتال کی کل عمارت چار بلاکوں پر انشاء اللہ مشتعل ہوگی۔ اور آخر کار انشاء اللہ تعالیٰ پوری عمارت دو منزلہ بنیگی۔ نچلی منزل کے چار بلاکوں کا اندازہ خرچ چار لاکھ لپے ہے۔ جس میں سے صدر انجمن احمدیہ نے انڈیا مہربانی پچاس ہزار روپے تعمیر کے لئے دیے ہیں۔ اس وقت تک پچھتر ہزار خرچ ہو چکا ہے۔ پچیس ہزار کی رقم خرچ کرنے کے خرچ ہوئی ہے۔ صدر انجمن احمدیہ اپنے محدود ذرائع آمد کے پیش نظر تمام اخراجات خود برداشت نہیں کر سکتی۔ لہذا اس نے اجازت دی ہے کہ جماعت کے مخیر احباب سے دو لاکھ روپے تک عطایا وصول کئے جائیں۔ میں اس اپیل کے ذریعہ جماعت کے ذمہ استطاعت احباب کی خدمت میں گزارش کرتا ہوں۔

کہ وہ زیادہ سے زیادہ فراخ دل کے ساتھ اس نیک کام میں حصہ لیں اور اپنے عطایا بھجوانے سے ہمت نہ ہارنے کی وجہ سے تعمیر کا کام بند ہو جانے کا خدشہ ہے۔ لہذا احباب جلد سے جلد اپنے فیادانہ عطایا جماعت بھجوانے کی فرمائیں۔ صدر انجمن کے صیغہ امانت میں اس غرض کے لئے ایک امانت بنام "ہاسپٹل فنڈ" کھول دی گئی ہے۔ احباب براہ راست اس امانت میں عطایا کی رقم ارسال فرمادیں۔ بزرگان مسلحہ کی طبی خدمت کے علاوہ غرباء اور نادار بیماروں کو مفت طبی خدمت بہم پہنچانا ایک بہت بڑے ثواب کا موجب ہے۔ اور ایسے کار خیر میں حصہ لینا حصہ لینے والے کے لئے یقیناً ایک عظیم ثواب ہے۔ امید ہے احباب جماعت بھی اور اپنے دوستوں سے بھی اس کار خیر کے لئے زیادہ سے زیادہ عطایا حاصل کر کے بھجوائیں گے۔ ایسے دوست جو ایڈوانسڈ ہسپتال سے دو ہزار روپے تک عطیہ بھجوائیں گے۔ ان کے نام کا ایک کمرہ ہسپتال میں تعمیر کرایا جائیگا۔ جو دوست دو ہزار سے پانچ ہزار تک رقم دیں گے۔ ان کے نام کے دو کمرے بنوائے جائیں گے۔ اور جو دوست پانچ ہزار سے دس ہزار تک رقم دیں گے۔ ان کے نام پر چار کمرے یا ایک جنرل وارڈ تعمیر کرایا جائیگا۔ یکھد روپے سے ایک ہزار روپے تک رقم دینے والے احباب کا نام دعائیہ عرض سے ہسپتال میں ایک بورڈ پر کندہ کرایا جائیگا۔ انشاء اللہ العزیز دعا تو فیقی الابد اللہ

امید ہے احباب کرام اس طرف فوری توجہ فرمادیں گے۔ جزا ہم اللہ احسن الجزاء فی الدارين خیرا
ڈاکٹر مرزا منور احمد

نے تحریر فرمایا:

آپ کو معلوم ہے ہر بار اول ہسپتال ایک مشل ہے۔ نام میں سبب احمدیوں کو ان کو مناسبت نہیں۔ ہمیشہ ان کی تحقیق ان کے مد نظر ہے۔

گو یا انجمن نام ہے شیخ صاحب رحمۃ اللہ عزیزان محمد عظیم شاہ صاحب ڈاکٹر مرزا یعقوب صاحب ڈاکٹر محمد مولوی محمد علی صاحب مولوی صدر الدین صاحب امیر ناصر (برس بیٹا) صاحب کے بزرگ ہیں۔ ان کے پاس پانچ کورہ پورا ہوا جو چاہیں کریں۔ انشاء اللہ وانا الیہ وارجعون۔ جس نے ہر ماہ کو ضرورت پیش آئی اگر اصلاح نہ ہوئی اس وقت سے۔۔۔۔۔ (ذرائع منظور از اخبار الفضل ۱۹ ستمبر ۱۹۵۷ء)

اگر اب بھی پیغام صلح کو یقین نہ آئے کہ حضرت خلیفۃ اولی الامر سے وفات تک پیغام صلح کے بزرگوں سے ناراض ہے۔ اور سیدنا محمد ایڈوانسڈ ہسپتال کے حاجی تھے تو وہ ذیل کا حوالہ پڑھ لیں جو اس کے پیش کردہ خط سے تین ماہ بعد کا ہے اور جس میں حضرت خلیفۃ اولی الامر نے خود اجازت پیغام صلح ہی کا ذکر فرمایا ہے۔ آپ فرماتے ہیں:-

"میں نے ایک بار لکھنؤ اور لاہور پیغام صلح کے ایک طرفان برپا کر رکھا ہے اس لئے کسی آدمی کا روپیہ کے لئے بھینچا اور وہ بھی ذرا دین کی طرف سے۔ پسند پانچ نہیں"

ذرا دین امر ذرا برکت اور اس کا صلہ ہر نفس یکم ستر ستر جس میں اس عبادت کا عکس بھی بھجواتے کیا گیا تھا

زمانے! کیا ابھی پیغام صلح پر کتنے کی جرات کر سکتے ہیں۔

"موجودہ صاحب کو جو خواب آئے گا وہ ۱۹۵۷ء کا ہے جب حضرت کو لٹا پڑھنا پر حقیقت حال کا اکتنا ہر چکا تھا"

"حقیقت حال تو ادب کے حوالے سے ہی تبادی کہ حضرت خلیفۃ اولی الامر رضی اللہ عنہ اپنی وفات سے صرف پانچ ماہ قبل بھی پیغام صلح کو اپنے لئے پیغام صلح تعزیر فرماتے تھے۔ زید براں اس حوالہ سے یہ بھی دو فرج ہو جاتا ہے کہ پیغام صلح کے پیش کردہ خط میں حضرت خلیفۃ اولی الامر کے بزرگوں کی طرف سے دیکھ رہے ہیں۔ ہر ماہ کی مال بنی ہوئے کا جو ذکر فرمایا ہے یہ بھی آخری وقت تک یاد کرتے رہے۔۔۔۔۔"

۔۔۔۔۔ (دبائی)

سلسلہ اس فقرہ کے ہے کہ حضرت سیدنا اولی الامر کو یقین تھا کہ حضرت سیدنا محمد ایڈوانسڈ ہسپتال ان کے بعد خلیفہ ہوں گے۔ اور انہیں پیغام صلح کے بزرگوں کی مخالفت کی وجہ سے سخت وقت کا سامنا کرنے پڑے گا۔

"سلسلہ میں جو وصیت آپ نے لکھوائی تھی۔۔۔۔۔ اس کے متعلق مجھے معذرت سے معلوم ہوا ہے کہ اس میں اپنے دینی حضرت خلیفہ اولی الامر نے اپنے بعد خلیفہ ہونے کے لئے میں ان کا نام لکھا تھا۔ حقیقت اختلاف تھا۔

پھر حضرت خلیفہ اولی الامر رضی اللہ عنہ نے آپ کو ہی وہ مصلح موعود فرمادیا۔ جس کی عظیم الشان صفات، پیشگوئیوں میں نبیان کی کبیر دلائل بر حضرت پیر شہنشاہ محمد صاحب رضی اللہ عنہ کا رسو پسر موعود۔ جس میں حضرت خلیفہ اولی الامر نے الفاظ کا چرم بھی موجود ہے۔ اور جو افضل برضاہم راگت ۱۹۵۷ء میں بھی شائع ہو چکا ہے۔

اگر حضرت خلیفہ اولی الامر رضی اللہ عنہ کا مصلح سوک دیکھا جائے۔ تو وہ بھی پیغام صلح کے استعمال کی کھلی تردید کرتا ہے۔ آپ نے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈوانسڈ ہسپتال کو ہی اپنی علت میں اپنی جگہ ام اور صدر انجمن احمدیہ کا پیڈ بیٹریٹ مفروضہ فرمایا۔ اب پیغام صلح خود تیار ہے کہ حضرت خلیفہ اولی الامر رضی اللہ عنہ کے اس فرزند اعلیٰ ان کی ان کھلی اور واضح تحریریں کی موجودگی میں کیا کوئی بھی انصاف پسند شخص یہ کہہ سکتا ہے۔ کہ حضرت خلیفہ اولی الامر رضی اللہ عنہ سیدنا محمد ایڈوانسڈ ہسپتال کو لٹا پڑھنا نہ لانا تو اسے وجہ جیسا کہ فرمادے تھے تھے؟

ایک دوسرے کا اندازہ ہوا جاتا ہے کہ گو مشرک ہیں بے شک حضرت خلیفہ اولی الامر رضی اللہ عنہ ہمارے موجودہ امام ایڈوانسڈ ہسپتال کے متعلق اچھی رائے رکھتے تھے لیکن آخری ایام میں آپ نے اپنی رائے و اسباب سے بدلی تھی۔ اگر وہ بھی اپنے اپنی رائے سے اس میں بدل تھی۔ تو اس کا کوئی علمی ثبوت بھی تو ہونا چاہیے۔ آپ کا مصلح تو یہ بتانا ہے کہ آپ نے اپنی وفات کے دن تک حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈوانسڈ ہسپتال کو ہی اپنی جگہ امام اور خلیفہ روپے دیا۔ اسی طرح آپ نے آخری دم تک سیدنا محمد ایڈوانسڈ ہسپتال کو ہی صدر انجمن احمدیہ کا پیڈ بیٹریٹ رہنے دیا۔ یہاں یہاں پیغام صلح کی تالیف اور بے وجہ جو شیخ "شعشع" کو اپنا تقاضا بنا سکتا ہے۔ سب کی سب اسے ذرا دین ہونا۔۔۔۔۔ یہاں بزرگوں کے کونوع

مخیر خلیفہ اولی الامر جیسے منقہ بزرگ سے ہو سکتی تھی؟ پھر اگر حضرت خلیفہ اولی الامر رضی اللہ عنہ کی شہادت شدہ فقرہوں اور تحریروں کو دیکھا جائے تو ان سے بھی اسی شبہ کی تردید ہر جاتی ہے۔ یہ خط ہے پیغام صلح میں کر رہا ہے اس میں سلسلہ اس کا ہے اس سے صرف دیکھنا ہی قیاس یعنی ہر ماہ پیغام صلح کو بھی حضرت خلیفہ اولی الامر رضی اللہ عنہ نے خراجہ کالی الدین صاحب مرحوم کے نام لکھا خط لکھا جس میں آپ

حضرت عثمان رضی اللہ عنہ مخالفین اور جو منافقین میں تیسرا انگیزہ مشابہتیں

قسط دوم

ادب صاحبزادہ مرزا انس احمد صاحب ابن محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب ایس۔ اے)

جماعت احمدیہ کی جامعہ ادارہ آملی کو اپنے اور اپنی اولاد کے تصرف میں لائیں۔ اور کوئی ان سے باز پرس کرنے والا نہ ہو۔

یہ بات صریح جھوٹ اور کذب بیانی ہے۔ اور ہر دینا مندر شخص اس کی اصلیت سے واقف ہے۔ اس لئے مجھے اس کے متعلق کچھ کہنے کی ضرورت نہیں۔ یہ اعتراض بھی کوئی نیا اعتراض نہیں۔ منافقین خلیفہ وقت سے بدظن کرنے کے لئے ہمیشہ سے اس قسم کے جھوٹ بولتے چلے آئے ہیں۔

چنانچہ جو یہ بھی اعتراض منافقین عثمان نے ان پر کیا تھا، چنانچہ ایک مورخ منافقین کی ترجمانی کرتے ہوئے لکھتا ہے کہ:-

” حضرت عثمان رضی اللہ عنہ نے اپنے قرابت داروں کو ترجیح دی۔ اپنے خاندان والوں کی ہر معاملہ میں پشت پناہی کی۔ اور اللہ اور مسلمانوں کے احوال سے گمراہی اور غیبت اور بدنامی۔ اور دولت و ثروت جمع کی۔ حضرت عثمان رضی اللہ عنہ نے اپنے اہل بیت کو بے شمار مال دولت عطا کی تھی جو دراصل مسلمانوں کا مال تھا۔“ دسیرت عثمان از ابو النضر ترمذی (اردو) اب بھی بتایا جائے کہ یہ اعتراض کس حد تک حقیقت پر مبنی ہے۔ موجودہ مسترضین حضرت عثمان رضی اللہ عنہ کی طرف سے جو جواب دیں گے۔ وہی ہماری طرف سے سمجھ لیں۔

پھر منافقین نے بہت سے جھوٹ بولنے شروع کر دیے ہیں۔ مثلاً یہ کہ بعض لوگوں کے بیوی بچوں کو چھین لیا گیا ہے۔ ان کے رشتہ داروں کو ان سے بائیکاٹ کرنے پر مجبور کیا جا رہا ہے۔ غرض ان پر طرح طرح کے مظالم ڈھائے جا رہے ہیں۔ اور جماعت کے افراد کو اس پر ترغیب دی جا رہی ہے۔ اسی قسم کا جھوٹ پہلے ہی منافقین نے اہل مدینہ کی ہمدردیوں کو حاصل کرنے کے لئے بولا تھا۔ حضرت عثمان رضی اللہ عنہ کی طرف ایک جو باخاطب منسوب کیا تھا۔ جس میں منافقین کو مارنے۔ سزا دینے اور قید کرنے کا حکم تھا۔ اور والے مصر جو حضرت عثمان رضی اللہ عنہ کے اپنے آدمی تھے کے نام تھا۔ کیا اگر اس وقت مسلمانوں کی حکومت نہ ہوتی۔ اور یہ واقعہ پیش آتا۔ تو آج کی طرح اخبارات اپنے مخصوص انداز میں ہی تنقید کرتے۔

پھر آج منافقین حضور ایدہ اللہ تعالیٰ سے ان پر عائد کردہ الزامات کی کفایتی کے لئے لکھتے ہیں کہ عثمان رضی اللہ عنہ کا مطالبہ کر رہے ہیں۔ گو حضرت عثمان رضی اللہ عنہ سے اس قسم کا کوئی مطالبہ نہیں کیا گیا۔ کیونکہ اس کی ضرورت ہی نہ پڑی۔ اس کی وجہ یہ تھی۔ کہ فتنہ پرداز لوگ حضرت عثمان رضی اللہ عنہ کے کلمہ کلمہ خلاف بولتے تھے۔ اور ان کی مومنانی

کر ان کے نزدیک اگر خلیفہ کسی قابل شخص کو جماعت کا کام سپرد کرے۔ اور اتفاق سے وہ ان کا رشتہ دار ہو۔ تو باوجود اس کے کہ خلیفہ وقت یہ کہتا ہے۔ کہ

” ایک خلیفہ کی موجودگی میں دوسرے خلیفہ کا سوال ہی نہیں پیدا ہوتا۔“

یہ اگر ناصر احمد بھی اس کے (خلافت کے) بارہ میں کچھ سوچے تو بے ایمان ہو جائیگا۔ منافقین کے نزدیک خلیفہ وقت اپنے رشتہ دار یا بیٹے کی خلافت کے لئے

زمین صاف کرنا تو ملے۔ اگر آج منافقین کی یہ بات سچ ہے۔ اور اس بات کو اچھا کر

کر اور ایمان اور سادہ لوگوں کے دلوں کو جو روحانیت کی اصلیت اور حقیقت سے

بے بہرہ ہے۔ خلیفہ وقت سے بدظن کر سکتے ہیں۔ توجیب حضرت عثمان رضی اللہ عنہ خلیفہ برحق پر یہ اعتراض ان جیسے چند اشخاص کی

طرف سے کیا گیا تھا کہ ” آپ کا اپنے خاندان کے لوگوں اور قوم کے افراد کو دخواہ وہ اپنی ذات میں کتنے ہی قابل کیوں نہ ہوں) والی بنانا اور جانیں دینا یہ بات ثابت کرنا ہے۔

کر آپ اپنے بعد ان لوگوں کی خلافت کے لئے زمین صاف کر رہے ہیں۔ کیوں؟ حقیقت پر مبنی نہیں۔ کیا غلام رسول کے نزدیک حضرت عثمان رضی اللہ عنہ کا یہ جواب بھی کہ ” میں نے صرف

ایسے لوگوں کو عامل بنایا جو اس کام کے پورے طور پر اہل تھے۔ نیک صفات اور نیک اطوار سے بہرہ ور تھے۔“ ایک چال ہی نہیں۔ بلکہ یہ منافقین کی چال ہے۔ کیونکہ انہوں نے سوچا۔ کہ اگر وہ خلیفہ وقت کو موزوں نہ کر سکے۔ اور اپنے مقصد میں ناکام رہے۔

تو غیر ضروری ہے کہ وہ خلیفہ وقت کے بعد اپنے لئے زمین صاف کرنے کے بھی سامان اس قسم کی فضول باتیں کر کے تیار کر لیں۔ تاہم ابدان آخر

اپنی کے ملاحظہ ہو۔ اور چونکہ حضرت عثمان رضی اللہ عنہ کے زمانہ میں اسی تماشہ کے لوگ اپنے مقصد میں کامیاب ہو گئے تھے۔ اس لئے ان کو اس چال باز

میں ان سے پیچھے رہنا پڑا۔ چونکہ بات جو منافقین حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی ذات بابرکات کے متعلق کہہ

رہے ہیں۔ وہ یہ ہے کہ ” میرزا صاحب نے اپنی اولاد کو مالی فوائد پہنچانے کے لئے بڑے بڑے ہمدرد سے رکھے ہیں۔ اور وہ دوسرے احمدیوں کے

مقابلہ میں اپنی اولاد سے امتیازی سلوک کرنے میں۔ اور کساری کو کشتہ نہ سے کہ

دوسرا اعتراض جو منافقین کے نمائندہ نے حضرت خلیفۃ المسیح (ثانی) ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی ذات بابرکات پر کیا ہے۔ وہ یہ ہے۔ کہ

” میرزا ابیہ الدین محمود احمد انکوائری کمیشن کے رپورٹ پہلے عقائد سے منحرف ہو گئے تھے۔ جس سے ان کے ساتھ ہمارے نظری اختلافات بڑھ گئے“

واقعات کے لحاظ سے یہ اعتراض بھی سراسر غلط ہے۔ یہی اعتراض اس خط میں بھی موجود ہے۔ جس کو منافقین نے حضرت عثمان رضی اللہ عنہ کے نمائندہ عمار بن یاسر

کے سامنے پیش کیا تھا۔ چنانچہ اس میں لکھا تھا۔ کہ آپ نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی سنت کے خلاف عمل کئے ہیں۔ یعنی چند امور کے بارہ میں

منافقین کی نظر میں حضرت عثمان رضی اللہ عنہ کے عقائد کو رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے عقائد سے اختلاف ہونے کی وجہ سے

ان کو سنت رسول کے خلاف عمل کرنا پڑا۔ تیسرا اعتراض حضرت فضل عمر

ایدہ اللہ تعالیٰ پر کیا گیا ہے۔ وہ یہ ہے کہ ” ہمارے نزدیک خلیفہ کا انتخاب

جماعت احمدیہ کی مجلس مشاورت کے ذریعہ ہونا چاہیے۔ لیکن میرزا صاحب کو یہ چیز پسند نہیں۔ کیونکہ وہ بہ طور

اپنے صاحبزادے کو اپنا جانشین بنانے پر تلمے بولتے ہیں۔ اور اس مقصد کے حصول کے لئے کوشش کر رہے ہیں۔“

جہاں تک انتخاب خلیفہ کا تعلق ہے سو اے منافقین کے اس سوال پر کوئی بحث کرنے کی جرات نہیں کر سکتا۔ کیونکہ اول

تو خلیفہ وقت کی زندگی میں نئے خلیفہ کا خیال بھی کسی مومن کے دل میں نہیں آ سکتا۔ دوسرے یہ کہ خلیفہ کا انتخاب

یا نامزدگی کے بارہ میں خلفائے راشدین رضی اللہ عنہم کی مثال موجود ہے۔ یا تو خلیفہ منتخب کیا جاتا ہے۔ جیسے حضرت ابوبکر رضی اللہ عنہ کے لئے۔ یا کوئی منتخب شدہ خلیفہ نامزد

کرتا ہے۔ جیسے حضرت ابوبکر رضی اللہ عنہ نے حضرت عمر رضی اللہ عنہ کو کیا۔ یا خلیفہ وقت چند اشخاص

کی کمیٹی نامزد کرتا ہے۔ جو فیصلہ مجلس مشاورت کو ملائے۔ آپس میں خلیفہ جن

لیتی ہے۔ جیسے حضرت عثمان رضی اللہ عنہ نے۔ پس ان حالات کی روشنی میں منافقین کا اس سوال کو اٹھانا یہ ثابت کرتا ہے۔

یا قتل کا ہتھیار نہیں لیا تھا۔ لیکن حضرت علی کی خلافت کے زمانہ میں ان سے کمیشن بٹھانے کا مطالبہ کیا گیا۔ تو جس کو انہوں نے رد کر دیا۔ تاہم ان لوگوں کی خلافتوں میں مشابہت تمام پیدا ہو جائے۔ پس یہ وہی کمیشن ہے۔ جو حضرت عثمان رضی اللہ عنہ اور حضرت علی رضی اللہ عنہ کے زمانہ میں ان سے کھیل گیا تھا۔

ان حالات کی روشنی میں ہی ہر کوہستان سے پوچھتا ہوں۔ کہ اگر ان کے دور میں حضرت عثمان رضی اللہ عنہ کی خلافت کے خلاف فتنہ اٹھتا۔

تو کیا وہ اپنی انعام میں اس پر تبصرہ کرتے کہ ” یہ خلفشار ایک ذہنی انقلاب کی ہمید ہے“

..... موجودہ خلیفہ کے خلاف یہ بغاوت ایک تاریخی عمل کی حیثیت رکھتی ہے۔“

تاریخ کرام اندازہ لگائیں۔ کہ کس طرح آج کل تاریخ احمدیت تاریخ حضرت عثمان رضی اللہ عنہ کے اوراق کو دہرا رہی ہے؟ کیا آج وہی کمیشن

جو حضرت عثمان رضی اللہ عنہ کے وقت کھیل گیا تھا کھیلنا چاہتا ہے؟ کیا ان واقعات کو دیکھنے کے بعد ہماری روح پرواز کر کے تیرہ سو

سال پہلے کے زمانہ میں ہمیں نہیں لے جاتی۔ اور کیا آج ہماری زبان پر بے ساختہ یہ

دعا جاری نہیں ہوتی۔ کہ اے خدا حضرت عثمان رضی اللہ عنہ کے وقت منا منق اپنے منصوبوں میں

کامیاب ہو گئے۔ اور حضرت عثمان رضی اللہ عنہ خون بہا دیا گیا۔ تب ہمیشہ ہمیش کے لئے

اسلام میں جنگ و جدل کا دروازہ کھل گیا۔ لیکن اے خدا آج خاص تیرے فضل سے

دوبارہ اسلام کی تاریخ دہرائی جا رہی ہے۔ پس اے ہمارے پیارے آقا محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے لئے سب سے

زیادہ غیرت رکھنے والے خدا اپنی غیرت دکھلا۔ تا آج منافقین اپنے منصوبوں میں

کامیاب نہ ہو سکیں۔

درخواست ہائے دعا

۱) میری نانی صاحبہ تقریباً عرصہ ایک ماہ سے دردِ شقیقہ سے بیمار تھی آرہی ہیں۔ تمام احباب کرام اور بزرگان سلسلہ اور روشنی

قادیان سے درخواست ہے کہ وہ صحت یابی کے لئے دعا فرمائیں۔ محمد ارشد فاروق منظم جماعت نہم روزہ۔

۲) میری بیوی عرصہ سے بیمار ہے۔ اس کی صحت کے لئے احباب جماعت سے درخواست دعا ہے۔ نیز میرے بڑے مقبول اھتہ نے اور میری

کا آخری امتحان دیا ہوا ہے۔ اس کی کامیابی کے لئے دعا فرمادیں۔ عاجز ڈاکٹر عبدالستار شاہ

۳) ایک بچہ صلیب لاسل پور۔ خط و کتابت کرتے وقت چٹ نمبر کا حوالہ ضرور دیا کریں

ضروری اعلان

سابقہ صوبہ سندھ کی بعض جماعتوں کی طرف سے شکایات موصول ہوئے ہیں، جنہاں افضل مورط ۱۵ اگست ۱۹۵۷ء میں یہ اعلان کیا تھا کہ مولیٰ عبدالرحمن صاحب مشترکہ ترجمہ قرآن شائع کرنے کے لئے چہرہ جمع کرنے کی خاطر انہیں نظارت اہمال سے اجازت نہیں ہے۔ اب مولیٰ صاحب نے اس کے خلاف نظارت پڑا سے احتجاج کیا ہے کہ انہوں نے کسی جگہ دوستوں سے پدیرہ قرآن مجید کی بجائے ایسے چند کا نام دے کر اور سرکاری اجازت ظاہر کر کے کوئی رقم وصول نہیں کی اور اس کی تائید میں انہوں نے صحت مندی جماعتوں کے یہ بیڈیٹ صاحبان کی چٹھیوں کی نقول بھی لکھی ہیں۔

جیسا کہ پہلے اعلان میں واضح کیا گیا ہے تو جو کاشائع کرنا مولیٰ صاحبوں کا ذاتی کام ہے اور جن احباب کو ان کے کام سے دلچسپی اور مدد دینی ہو اور وہ سبھی اس ترجمہ کی قیمت ادا کر سکتے ہیں تو ان کا یہ نہیں ذوق برکات۔ نظارت بیت اہمال کو اس معاملہ میں کوئی دخل نہیں۔ اس اعلان کے شائع کرنے کی طرف سے بھی اب پھر دہرایا جاتا ہے کہ کسی دوست کو یہ غلط فہمی نہ ہو کہ مولیٰ صاحب موصوف کو اس غرض کے لئے چہرہ جمع کرنے کی خاطر نظارت بیت اہمال کی طرف سے اجازت ہے پس اگر بعض احباب کے ترجمہ خریدنے کی وجہ سے ان جماعتوں کے چندوں پر اثر پڑے گا جیسا کہ بعض جماعتوں کی طرف سے غلط فہمی ہو گیا ہے تو یہ درست نہیں ہوگا۔ دوستوں کو چاہیے کہ اگر وہ اپنے اپنے حالات کے ماتحت اپنی کے دوسرے کاموں میں حصہ لیں تو اس کا اثر دینی چندوں پر نہ پڑے دیں۔ ناظر بیت اہمال رومہ

امراء و پرنیڈیٹ صاحبان جماعتہائے مقامی

جلد تعاون فرمائے خداوند ماجور ہوں

بعض جماعتوں میں ابھی تک مجلس انصار اللہ قائم نہیں ہوئی جس کی وجہ سے ان جماعتوں میں ابھی تک تنظیم جاری نہیں ہو سکی۔

ویسے بھی جماعتوں میں تنظیم انصار اللہ کا قائم نہ ہونا صدر مجلس احمدیہ کے لئے عذرا ۸۱۵ الف کی خلاف ورزی ہے۔ کیونکہ اس فائدہ کی وجہ سے جماعت کا کوئی عہدہ دار مقرر نہیں ہو سکتا جب تک ان مجلس کا ممبر نہ ہو جو جن جماعتوں میں ابھی تک یہ مجلس قائم ہوئی ہے ان جماعتوں کے عہدہ داران کا انتخاب ہونا ہے تاہم ان میں داخل ہے۔ ویسے بھی ان تنظیموں کے عدم قیام سے باعث ان کے دائرہ عمل رکاؤٹ پیدا ہو رہی ہے اس لئے ارادہ پرنیڈیٹ صاحبان جماعت مقامی کو خاص طور پر توجہ دلائی جائے جن جماعتوں میں ابھی تک مجلس انصار اللہ قائم نہ ہوئی ہو چالیس یا اس سے زائد ممبر کے احباب جو ملحقہ انصار اللہ میں داخل ہیں ان کو جلد جمع کر کے اپنی صدارت میں قیام مجلس انصار اللہ میں ہی سے عہدہ داران انصار اللہ کا انتخاب کرنا کہ بہت جلد دفتر بنادیں اطلاع بھجوا دیں۔ برائے مجلس انصار اللہ قائم ہو سکتی ہے جہاں پر کم از کم تین رکن انصار اللہ کے ہوں ان میں سے ایک کو زعمیم مقرر کیا جائے۔ جس جماعت میں خود و پیش رو رکن کی کو زعمیم کے علاوہ زعمیم کی مدد کے لئے سیکرٹری بھی منتخب کیا جانا چاہیے اور جہاں پر تعداد بیشتر سے زائد ہو وہاں پر زعمیم اور جرمیم صاحبان ذیل کا انتخاب عمل میں لایا جائے۔ یعنی مہتمم عمومی۔ مہتمم خاص۔ مہتمم اصلاح و ارشاد۔ مہتمم تعلیم و تربیت۔ دفتر۔ عہدہ دار انصار اللہ یہ انتخاب میں آئے پھر نہیں ہو سکتے ہیں اور سندھ کے کاروبار دیکھی جیسے وہ لے ہوں۔ قائد عمومی مرکز بر مجلس انصار اللہ رومہ

انصار کی توجہ کے لئے ضروری اعلان

گدشدہ شرعی انصار میں فیصلہ ہوا تھا کہ حضرت سیح موعود علیہ السلام کی کتب کے امتحان بڑا کریں۔ چنانچہ اس سے قبل حضرت سیح موعود کی کتاب فتح اسلام کا امتحان ہو چکا ہے۔ اور آئندہ امتحان کے لئے حضرت سیح موعود علیہ السلام کی کتاب توحید مرام تجویز کی گئی ہے جس کا اعلان آپسٹہ کے الفضل میں ہو چکا ہے۔ اور انہیں انصار کو چاہیے کہ وہ حضرت سیح موعود علیہ السلام کی کتب کے امتحان میں زیادہ سے زیادہ شامل ہونے کی کوشش کریں۔ اور روحانی علوم سے فائدہ اٹھائیں۔

اس کتاب کا امتحان ۲ ستمبر ۱۹۵۷ء کو کیا جانا ہے کافی عرصہ ہے۔ ابھی سے اس کتاب کا مطالعہ شروع کر دینا چاہیے۔ زعماء صاحبان انصار کو چاہیے کہ وہ اپنی جماعت کے انصار کو اس امتحان میں شمولیت کی تحریکیں دلائیں۔ اگر ہو سکے تو ذاتی مطالعہ کے علاوہ اس کتاب کے درس کا بھی انتظام کر دیا جائے تا ناخواندہ انصار بھی اس سے مستفید ہو سکیں۔

یہ کتاب کچھ بڑی مشترکت الاسلامیہ رومہ سے ۶ آنے میں مل سکتی ہے۔ آپس میں مل کر کچھ جلدیں اگر اٹھی سکتی ہیں تو دو آنے میں رومہ کے حساب سے کمیشن ہو جائیگا۔ قائد انصار اللہ مرکز پیشہ جہ تعلیم رومہ

سالانہ اجتماع اطفال الاحمدیہ

حسب سابق اساتذہ سالانہ اجتماع خدام الاحمدیہ کے سالانہ اطفال الاحمدیہ کا سالانہ اجتماع رومہ میں ہوا ہے۔ اس کے لئے تمام مریبان اطفال الاحمدیہ مندرجہ ذیل امور دیکھیں۔

- (۱) دفتر خدام الاحمدیہ مرکزیہ میں بہت جلد مہتمم اطفال الاحمدیہ کے مطلع فرمائیں کہ ان کی مجلس کے کتنے اطفال اجتماع میں شریک ہورہے ہیں۔
- (۲) اجتماع میں شریک ہونے والے اطفال اپنے ہمراہ خیرہ جات کے لئے وہ سامان جو خدام ملے اعلان کیا جا چکا ہے ضرور لائیں اور ہر طفل کے پاس اس کا مفید بیج ضروری سامان جس کی خدمت مجلس میں عقرب بھجوائی جا رہی ہے موجود ہونا ضروری ہے۔
- (۳) ایک ہفتہ تک تمام مجلس کو پروگرام سالانہ اجتماع روز نو کر دیا جائے گا انشاء اللہ تعالیٰ اس کو مطالعہ کرنے کے بعد تمام مریبان اطفال الاحمدیہ مقابلوں میں شامل ہونے والے افراد یا بچوں کی فہرست بہت جلد دفتر میں بھجوا دیں مہتمم اطفال الاحمدیہ رومہ

برکات خلافت کے موضوع پر رومہ میں بزم مشاعرہ

مؤرخ ۱۴ اکتوبر بروز جمعرات جہاں نماز عشاء بعد از نماز صلاحت و سلمی میں "برکات خلافت" کے موضوع پر ایک عام مشاعرہ منظوری نظارت اصلاح و ارشاد فراہم کیا ہے۔ جس کی رونق افزائی کے لئے اردو اور پنجابی تمام شعرا کو بلوایا جاتا ہے۔ باہر سے جو شعرا اخذ کسی وجہ سے تشریف نہ لاسکیں وہ اپنا کلام میں بھیج دیں۔ ان کی طرف سے پتہ کو سنا دیا جائے گا۔ معرطہ طرح یہ ہے "میں خلافت کے لئے اور خلافت میری" امید ہے تمام صاحبان وقت مقررہ پر تشریف لاکو ہمیں عزت افزائی کا موقع دیں گے۔ خاتما۔ سردار رحمت اللہ تادیانی

چندہ مساجد ممالک بیرون

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ابیہ اللہ تعالیٰ کی ہدایات فرمودہ مجلس شوریٰ ۱۹۵۷ء کے مطابق چندہ مساجد ممالک بیرون فراموش کرنے کیلئے عہدیداران جماعت کو تفصیلی ہدایات کے ساتھ بجٹ فارم بھجوانے کے ہیں۔ جن کی داغی بعد از تکمیل از حد ضروری ہے۔ جلد عہدیداران جماعت حضور ابیہ اللہ تعالیٰ کے تیز ساجد کے عظیم الشان اور باوقار پروگرام میں کا حق تعاون فرمائے خداوند ماجور ہوں۔ تمام مقامات کی اہمال ثانی تحریک جدید رومہ

دعاے مغفرت

میری دادی صاحبہ محترمہ دلیہ بنتی خادم علی صاحبہ سیکرٹری اہمال کلاہوالہ (چندروزہ جہازہ) کو ۱۸ ستمبر ۱۹۵۷ء کو رحلت فرمائیں۔ مرحومہ پابند صوم و صلواتہ تعویب۔ جلد احباب اور درویشان تادیان کی خدمت میں دعاے مغفرت کی درخواست ہے۔ صوفی اقبال احمد اظہار۔ ڈاکخانہ کلاہوالہ

ولادت

اللہ تعالیٰ نے باور بزرگ کو دوسرا فرزند عطا فرمایا ہے۔ بزرگان سلسلہ اور درویشان تادیان دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ کو نورو کو دراز می عمر عطا فرمائے اور خادم دین بنا کے درویر الدین کے لئے قرۃ العین ہو۔ آمین ذراہ حسین۔ رشک دانت نئی شمع جامعہ احمدیہ رومہ

خدام الاحمدیہ کا سالانہ اجتماع ۱۹-۲۰-۲۱ اکتوبر ۱۹۵۷ء کو ہوگا، زیادہ سے خدام شریک ہوں

دارالصدر ربوہ میں جلسہ برکاتِ خلافت

محلہ دارالصدر عربیہ ربوہ میں مؤرخہ ۲۹ ستمبر ۱۹۵۶ء بروز ہفتہ بدھ نماز مغرب جب چاہری ظہر اندر حاضر صاحب کلمہ کبریٰ کے ساتھ والے میدان میں "برکاتِ خلافت" کے موضوع پر ایک جلسہ منعقد ہوگا۔ جس میں سلسلہ عالیہ احمدیہ کے مقتدر علماء و تقاریہ فرمائیں گے۔ لاؤڈ سپیکر کا انتظام ہوگا۔ نیز مستورات کے لئے بھی پردہ کا انتظام ہوگا۔ درجہ کے انصار خدام اطفال جلسہ میں تشریف لاکر رہیں آپ کو مستفیض اور ہمیں شاک اور ممتون فرمائیں۔ خلعت - بلاک مل کے تمام خدام - اطفال - انصار اور کئے کے اس جلسہ میں شامل ہونا نہایت ضروری ہے۔ صاحبزادہ محمد طیب لطیف صدر محلہ دارالصدر عربیہ ربوہ

دعویٰ استہائے دعا

- (۱) خاکسار کی بدمسکت بیماری - ان کی صحت کے لئے احباب دعا فرمائیں - (سید سردار احمد جولاندہ ۱۵ ایں - پی رحنت ڈیڑھ چلو ڈاونٹوس)
- (۲) میری بیوی مریم بیگم کوئی دنوں سے لاہور میں بیمار ہے۔ اس کی صحت کا مدد دعا جلا کے لئے اجاباً درود سے دعا فرمائیں۔ محمد شفیع محمداور رحمت ربوہ
- (۳) میں اور میرے بچے بخار وغیرہ سے بیمار ہیں احباب تمام دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ہم کو شفا کے کاملہ دعا جلا عطا فرمائے۔ امین عبدالحقینہ طبعیہ اسطرسلطان پورہ لاہور
- (۴) بندہ بہت سی مشکلات اور صعوبات وغیرہ میں مبتلا ہے احباب تمام بندہ کی مشکلات اور پریشانیوں کے دور پر کرنے کے لئے دعا فرمائیں۔ حکیم محمود بیگ ماں ڈیڑھ (سابق مستم)
- (۵) خاکسار کے بھائی ڈاکٹر نذر محمد کھٹن پٹن سلطان آباد جلا صحت بیمار ہیں۔ بڑگان سلسلہ کی خدمت میں درخواست دعا ہے
- (۶) میری بیوی بیگم عزیزہ منصورہ بیگم سولہ سال کی آنکھیں دکھتی ہیں اور اس سے بخار اور سردی وغیرہ کی تکلیف بھی ہے احباب تمام اس کی جلد صحت یابی کے لئے دعا فرمائیں۔ محمد شفیع بیگکوکچیس کالج لاہور
- (۷) عاجز کچھ عرصہ سے بیمار ہوں بخار دکھائی دیتی ہے۔ بلاشبہ وہ تھک چکی ہیں۔ احباب دعا فرمائیں کہ خدا تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے کامل و عاجل شفا عطا فرمائے۔ امین - (چوہدری قادر علی لاہور)
- (۸) عزیزم اسرار صدیقی آکٹو سالہ لڑکے کے امتحان میں شامل ہو رہے ہیں۔ نمایاں کامیابی کے لئے دعا فرمائیں۔ ڈاکٹر محمد شفیع پیدپٹنٹ سلامت احمد بیگ پٹنٹ چھٹیلں
- (۹) میرا لڑکا بخار، ناسا، زکام، خورانی جگر وغیرہ کی وجہ سے بہت سخت بیمار ہے اور میرے آگے کے آٹھ افراد بچاؤ کی وجہ سے بیمار ہیں اور میں خود ایک بچے عرصہ سے بیمار ہوں بچگان جماعت و درویشان قادیان دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے خاص فضل کے تحت ہمیں شفا کے کاملہ دعا عطا فرمائے۔ امین عبدالرحمن مہاجر گھمکہ خاص وارڈ شکستانہ
- (۱۰) میری بیوی عروسہ دواہ سے بیمار ہوں بخار بیمار ہے۔ تمام احمدی احباب کرام کی خدمت میں درخواست دعا ہے۔ میں میں پریشانیوں میں مبتلا ہوں۔ احباب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ تمام مشکلات سے نجات بختمے۔ امین بیگ محمد ڈراہور کھٹونڈیں آنس کواچی
- (۱۱) چچا بیگ محمد صاحب بندہ میں دن سے بیمار ہیں۔ اور میرے بچے بھی بیمار ہیں بخار سے بیمار ہیں۔ احباب ان سب کی شفا کے کاملہ کے لئے دعا فرمائیں۔
- (۱۲) زینب بیگم صاحبہ زینب الدین صاحبہ کلپٹن روڈ کواچی
- (۱۲) میری نانیگ سائیکل سے گرے کے کافی پوٹ آئی تھی جس کی وجہ سے چنابھرنا دیکھنا ہے۔ احباب جماعت شفا کے کاملہ کیلئے دعا فرمائیں۔

اعانت الفضل

کرم چوہدری محمد نور حسین صاحب ایڈووکیٹ امیر جماعت احمدیہ شیخو پورہ نے تین اشخاص کے نام سال ہجر کے لئے خطبہ نمبر جاری کرنے کے لئے پندرہ روپے علی کے ہیں خدا تعالیٰ چوہدری صاحب کو اس کی عمدہ جزا دے۔ ان کے جان و مال میں برکت ڈالے اور ان پر اور ان کے اہل و عیال پر اپنی خاص رحمتیں نازل فرمائے۔ آمین۔ آپ کے علاوہ شیخو پورہ کے مندرجہ ذیل احباب نے سال ہجر کے لئے ایک ایک مہمان اور مستحق شخص کے نام خطبہ نمبر جاری کرایا ہے۔ خدا تعالیٰ ان سب احباب کو اپنے فضلوں سے نوازے۔ ان کے اس صفت جاریہ میں برکت ڈالے اور عمدہ اثرات پیدا فرمائے۔ اللہم امین۔

ڈاکٹر حکیم معزز الدین احمد صاحب (۱۲) چوہدری بشیر احمد صاحب (۱۳) چوہدری محمد رفیق صاحب (۱۴) شیخ محمد حسین صاحب (۱۵) چوہدری محمد شفیع صاحب (۱۶) جماعت احمدیہ انڈیا کے احباب ان سب کے دعا فرمائیں خدا تعالیٰ ان پر اپنی برکت اور رحمتیں نازل فرمائے۔ اور زیادہ سے زیادہ نیکیوں کی توفیق بختمے۔ آمین۔ (نیچر الفضل)

(۱۵) بندہ عرصہ دراز سے ایک بڑھاپی لغز میں ماخوذ ہے۔ مقدم سے قبل تقریباً گیارہ صدقہ نقصان ہو گیا۔ آج کل مفکوک الحال ہوں۔ اس کے علاوہ گھر میں بیماریاں ہیں احباب جماعت اور خصوصاً درویشان قادیان سے دعا کی درخواست کرتا ہوں تاکہ اللہ تعالیٰ مجھے مقدم سے باعث برکت بری کرے اور میری مشکلات مائل دور کرے۔ آمین۔

(بشیر الدین عبداللہ قادیان حال اکال کٹھ) (۱۶) جمعیہ ہفت روزہ امیر احمدی صاحب پکتوبر ۱۹۵۶ء کو پورہ پر دھشت ڈا ایم۔ پی۔ ایس۔ اے کے کپڑے امتحان میں مل کر ہو چکے ہیں۔ اس امتحان کے بعد ان کا ڈاکٹری کا صرف ایک سال باقی رہ جائے گا۔ لہذا احباب سلسلہ درویشان قادیان سے التجا ہے کہ وہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں کامیاب و کاروان کرے آمین حاکم منور احمدی ابن چوہدری علی مہاجر۔ بی۔ ای۔ پی۔ پی۔ یو۔

(۱۷) عمر سے میری صحت بوجہ ذہنی پریشانی خراب ہوتی ہے۔ اسکے کڑھی بہت ہے بڑگان سلسلہ احباب جماعت اور درویشان قادیان سے التجا ہے کہ میری صحت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ سے دعا فرمائیں۔ (عمار احمد بیگ شفا آباد ڈاکٹری)

ضرورت کے

ہمیں کریانہ اور اجناس (فود ڈگرن) کے تفوک کاروبار کے لئے ایک مستعد اور بااعتبار بنیم۔ تشریح یا انونٹ کی ضرورت ہے جنہیں اس کام میں وسیع تجربہ بھی ہو اور بھی کھانے کا مکمل کام بھی جانتے ہوں۔ تنخواہ حسب لیاقت۔ نا تجربہ کار یا عمریدہ اشخاص کی درخواست نہ دیں۔ شیخ کرم بخش ایڈمنسٹریٹر قادیان

اہل اسلام
کس طرح ترقی کر سکتے ہیں
کارڈ آنے پر
مفت
عبداللہ الدین سکندر آباد کوکن

قاعدہ تیسرا القرآن

یہ قاعدہ قرآن کریم کے پڑھنے یا پڑھانے کے لئے بنی نظریہ چیز ہے۔ لاکھوں کی تعداد میں اب تک طبع ہو چکا ہے۔ قیمت مکمل قائدہ ۱۰ روپے خود تہم علاوہ ان میں اس طرز پر لکھے ہوئے مندرجہ ذیل پارے بھی موجود ہیں۔ پونچھ یا پونچھ چھٹا۔ ساتواں۔ نواں۔ دسواں اور تیسواں ہدیہ بینی پارہ ہر علاوہ محصول ڈاک پانچ روپے سے زائد خریدار کو ۲۰ فیصد کمیشن۔

مئلے کا پتہ ہے:- نیچر مکتبہ تیسرا القرآن ربوہ ضلع جھنگ

اردن کی سرحد پر اسرائیلی فوجیوں کا حملہ، ۳۱ اردنی ہلاک

اسرائیلی کی کارروائی اقوام متحدہ کو کھلا چیلنج ہے (بمب شعل)

لنڈن، ۲ ستمبر۔ اسرائیلی فوج کی ایک بھاری جمیت نے منگل کی رات یروشلم کے جنوب میں یروشلم (اردن) کے علاقہ پر حملہ کر دیا۔ اردن کے ایک سرکاری ترجمان نے بتایا ہے کہ اس حملہ پر ۳۱ اسرائیلیوں کے زخمی ہوئے اور ۳۱ اسرائیلی فوجی ہلاک ہوئے۔

لنڈن جمعہ کو کراچی پہنچیں گے

لنڈن، ۲ ستمبر۔ وزیر خارجہ ملک فیروز خان لنڈن کل لنڈن سے روانہ ہوئے ہیں۔ آپ جمعہ کے روز کراچی پہنچیں گے۔ ملک لنڈن سے لنڈن کے یو آئی اے کے پرائیویٹوں سے بات چیت کے دوران میں سوئیڈن کا مسلمان امنی کونسل میں پیش کرنے کا فیصلہ کیا اور کہا کہ یہ مسئلہ پر اس تصفیہ کی راہ چلے گی اور آگے بڑھے گا ہے۔

طوفان سے ۶۱ ہلاک چھ سو زخمی

ہانگ کانگ، ۲ ستمبر۔ ہنگ کانگ کے مشرق وسطیٰ علاقوں میں گزشتہ روز جو کھرا طوفان آیا تھا اس سے ۶۱ شخص ہلاک اور چھ سو زخمی ہو گئے ہیں۔ طوفانی ہوا سے کئی عمارتیں تباہ ہو گئے۔ اردنی ٹیکسٹائل اور سکولوں کی چھبیس اڑھتیں۔

الفضل سے خط و کتابت کرتے وقت چٹ نمبر کا حوالہ ضرور دیا کریں

الفضل میونسٹیٹھار دیگر ایف تجارت کو خود بخود دیکھئے (منبر اشتہار)

رجسٹرڈ ڈاکو ٹینٹس (فرسٹ ایگزیمینٹ) کلاس

میں داخلہ برائے سیشن ۵۶-۱۹۵۶ء

شروع ہو گیا ہے۔ نشستیں محدود ہیں۔ جن کے پُر ہو جانے پر داخلہ بند کر دیا جائے گا۔ گریجویٹ۔ انٹرمیڈیٹ یا میٹرک فرسٹ ڈویژن داخلہ لے سکتے ہیں۔ کورس ایک سال کا ہو گا۔ کلاسیں شام کو ہوا کریں گی۔ پڑھائی اکتوبر کے پہلے ہفتہ میں شروع ہو جائیگی۔ مزید تفصیلات کے لئے خود آکر ملے۔ یا فون نمبر ۲۰۷۸ پر دریافت فرمائیے۔

ایم حسین چوہدری آر۔ لے پرنسپل
حسین نسیمی ٹیوٹ آف اکونٹنٹس
۱۰۷ لکشمی مینشن۔ مال روڈ۔ لاہور

ہر جمعہ کو پڑھئے
ایک تیر سے دو شمار
دامسلیکاٹ DAMSILKAAT
در اور مل دونوں امرائن کا واحد کامیاب علاج چالیس روز کی کامی خوراک
قیمت چھ روپے دس آنے ۶/۱۰
ہوالشانی الخالق المصنوع۔ روکیاں ہی روکیاں پیدا
مونا رجم کا ایک امرن ہے۔ محبوبہ حاجت جانا اس امرن
کیلئے ایک قیمت تراوی اور عجاہات سے ہر قیمت کل کوں میں سادہ
منبر قیس مینی اینڈ کینی۔ احسن منزل
درسن سٹریٹ کراچی

ولادت

برادرم بت امت احمد صاحب ابن
مکرم مولیٰ فضل الدین صاحب مالکٹ اونچے
ضلع گو جسرا اولہ کے ہاں عزاہد کریم نے
مورخہ پلا ۲۲ روز پیر پلا رو کا عطا فرمایا ہے
اسباب کرام بچہ کی درازی عمر اور والدین
کے لئے قرۃ العین بننے کی دعا فرمائی

(عاصم)

نارتھ ویسٹرن ریلوے ڈویژن

نوس

مندرجہ ذیل کاموں کے لئے دستخط کنندہ ذیل مقررہ فارموں پر مطلوبہ عہدہ ڈول کے مطابق
لیبر اور سٹریٹل ریٹ کے سہ ماہی ٹیڈر ہم اکتوبر سے نو دہ بجے بعد دوپہر تک وصول کرے گا۔
مقررہ نوس ایک روپیہ فی فارم کے حساب سے ہم اکتوبر کو ایک بجے بعد دوپہر تک اس دفتر سے
حاصل کئے جائیں گے۔ ٹیڈر اس روز صبح کے سامنے ڈھائی بجے بعد دوپہر کو ملے جائیں گے۔

کام کی نوعیت

تعمیرات
مورخہ پلا ۲۲
ایڈیلو آ کے ہاں چھ مٹر لمبی

(۱) آئی آر ڈیو ڈیو کا ایکشن ۱۹۵۶-۵۷ کے لئے
تمام عمارتوں کی (تعمیر آبادی کے کاموں کی تعمیر اور
اندرنی بیرونی اور مٹی کے پلاسٹر کی سالانہ مرمت

(۲) آئی آر ڈیو ڈیو کا ایکشن ۱۹۵۶-۵۷ کے لئے
اور IV کے ساتھ کوآرڈینٹ کی سیشن مرمت

۳۔ وہ عہدیدار جن کے نام اس ڈویژن میں عہدیداروں کی منظور شدہ فہرست میں درج نہ
ہوں ان کے لئے ہٹ ہے کہ وہ ہم اکتوبر سے نو دہ بجے بعد دوپہر تک داخل کرنے سے پہلے اپنے
نام رجسٹر کرائیں۔

۴۔ تفصیلی شرائط دیکھ کر اور مطلوبہ عہدہ ڈول آت ریٹ کی کاپی دستخط کنندہ ذیل
کے دفتر میں دے کے علاوہ کسی روز بھی دیکھی جا سکتی ہے۔

(ڈویژنل سیرٹیفڈ ٹرنٹ لاہور)